
 

Δημάρχους Δήμων Κύπρου 

Αγαπητοί Κύριοι, 

Μέτρα Στήριξης Εργαζομένων για Αντιμετώπιση Κορωνοιού. 

1) Εισηγήσεις για οικονομικά μέτρα και διευκρινίσεις για τις παραμέτρους 

της εγκύκλιου των Υπουργείων Εσωτερικών και Οικονομικών. 

Η Κυβέρνηση σε μια προσπάθεια αντιμετώπισης των συνεπειών από την 

πανδημία του Κορωνοιου έχει ανακοινώσει σειρά μέτρων για στήριξη 

διάφορων ομάδων των εργαζομένων. 

Μια κατηγορία είναι οι ευπαθείς ομάδες που αντιμετωπίζουν προβλήματα 

υγείας (υπάρχει σχετική εγκύκλιος για το ποιες περιπτώσεις 

συμπεριλαμβάνονται) και οι οποίοι επιβάλλεται να απουσιάσουν από την 

εργασία τους για τουλάχιστον 15 μέρες. 

Για την κατηγορία αυτή η κυβέρνηση ανακοίνωσε στήριξη με την παραχώρηση 

επιδόματος ασθενείας γενικού ύψους €800 και το οποίο θα διεκδικήσουν οι 

εργαζόμενοι με τη γνωστή διαδικασία του επιδόματος ασθενείας. 

Για την περίπτωση αυτή θα πρέπει να εφαρμοστεί η πρόνοια της ΠΣΣ για να 

συμπληρώσει ο Δήμος τα υπόλοιπα μέχρι το ύψος του μισθού του 

εργαζόμενου. 

Άλλη κατηγορία εργαζομένων είναι όσοι υποχρεώθηκαν από την υπηρεσία να 

απουσιάσουν και να μπουν σε  αυτοπεριορισμό αφού επέστρεψαν από το 

εξωτερικό. 

Αυτή η κατηγορία αφού πάρει σχετική βεβαίωση από του Υπουργείο Υγείας για 

τον περιορισμό αυτό θα  πρέπει να υποβάλει αίτηση στις Κοινωνικές 

Ασφαλίσεις για επίδομα ασθενείας προσκομίζοντας αυτή τη βεβαίωση του Υπ. 

Υγείας.  

Και γι αυτή την κατηγορία ο χειρισμός θα είναι ο ίδιος όπως των πιο πάνω. 

Μια άλλη κατηγορία είναι αυτή, των εργαζομένων που μέλη της οικογένειας 

τους επέστρεψαν από το χώρες υψηλού κινδύνου και υποχρεώθηκαν από τους 

Δήμους να απουσιάσουν από την εργασία τους. 



Για την κατηγορία αυτή οι Δήμοι θα πρέπει να μεριμνήσουν όπως τους 

αναθέσουν  εργασία από το σπίτι ή να είναι  σε αναμονή και αν κληθούν να 

παρουσιαστούν στην εργασία νοουμένου ότι δεν παρουσιάζουν συμπτώματα. 

Με τη διευθέτηση αυτή θα πρέπει να θεωρείται δεδομένη η πλήρη 

αποζημίωση τους. 

Η επόμενη κατηγορία εργαζομένων είναι οι γονείς παιδιών μέχρι της ηλικίας 

των 15 ετών, που υποχρεώθηκαν να μείνουν σπίτι με τα παιδιά τους αφού το 

εκπαιδευτικά ιδρύματα έχουν κλείσει και δεν έχουν κάποιο άτομο να επιβλέπει 

τα παιδιά τους. 

Για την κατηγορία αυτή υπάρχει διακηρυγμένη πολιτική χορήγησης ειδικής 

άδειας στη βάση μισθολογικών παραμέτρων. Θα πρέπει όμως οι Δήμοι να 

εξετάσουν το ενδεχόμενο να τους παρέχουν ευέλικτο ωράριο ή εργασία από το 

σπίτι για να υπάρχει πλήρης κάλυψη του μισθού τους. 

Εξυπακούεται ότι για όλες τις κατηγορίες υπάρχει η ευχέρεια στους Δήμους να 

διευθετήσουν κατ’ οίκων εργασία και να αποζημιώσουν κανονικά τους 

εργαζόμενους αντί των πιο πάνω. 

2) Εργαζόμενοι που παραμένουν στην εργασία και εργάζονται κανονικά. 

Για αυτούς οι Δήμοι θα πρέπει να εφαρμόσουν αυστηρότατα μέτρα 

προστασίας, τηρώντας όλα τα μέτρα που έχουν ανακοινωθεί από τα αρμόδια 

Υπουργεία. Σας ενημερώνουμε ότι λαμβάνουμε από τα μέλη μας, παράπονα 

ότι υπάρχουν περιπτώσεις που αυτά τα μέτρα δεν τηρούνται με αποτέλεσμα 

να εκτίθενται σε κίνδυνο. Ήδη έχουμε προβεί σε συγκεκριμένα διαβήματα εκεί 

και όπου κρίναμε απαραίτητο. 

Πέραν από το πιο πάνω εισήγηση μας είναι όπως τα άτομα αυτά που έχουν 

μείνει και εργάζονται να  διαχωριστούν σε ομάδες και να εργάζονται εκ 

περιτροπής  ανά ημέρα,  εβδομάδα ή δεκαπενθήμερο προκειμένου να 

διασφαλιστεί πρώτα και κύρια η λειτουργία της δημοτικής μηχανής ,κατά 

δεύτερο να διασφαλιστεί η προστασία τους από την ασθένεια και να 

παραμείνουν ενεργοί εργαζόμενοι και κατά τρίτο να μπορέσουν να 

αντεπεξέλθουν στα καθήκοντα τους και να τα εκτελούν όσο το δυνατό 

καλύτερα. 

 



Επειδή η χώρα βρίσκεται σε συνθήκες έκτακτης κατάστασης και αυτό που 

προέχει είναι η λήψη μέτρων για μη εξάπλωση του ιού, πιστεύουμε ότι οι 

εισηγήσεις μας είναι προς την σωστή κατεύθυνση.  

Είμαστε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση χρειαστείτε. 

Με εκτίμηση 

Για την ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ                                                  Για την ΟΗΟ-ΣΕΚ 

                                    

Σύμος Ευτυχίου                                                            Χρίστος Πελεκάνος 

     ΓΤΑ                                                                                          ΓΟΓ     

 

Κοιν. Πρόεδρο ΕΔΚ 

Δημοτικούς Γραμματείς 

 

  

 


